
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 27/1/2026 

Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Πρωτοφανής πολιτική κίνηση, η οποία υποδεικνύει ένα δυστοπικό 

μέλλον. Το νέο Δ. Σ. του Αγροτικού Συνεταιρισμού Θράκης με τον 
Πρόεδρό του και πρώην Αντιπρόεδρο του τουρκόφιλου - ισλαμικού 
κόμματος DEB /Κ.Ι.Ε.Φ. μετά την εκλογή του δεν επισκέφθηκε 
ουδεμία αρμόδια κρατική ελληνική αρχή αλλά το Τουρκικό Προξενείο 
Κομοτηνής» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
Μετά το πέρας της τακτικής γενικής συνελεύσεως το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Αγροτικού Συνεταιρισμού Θράκης, το οποίο προέκυψε εξ’ αυτής, δεν πραγματοποίησε 
ουδεμία εθιμοτυπική επίσκεψη σε ελληνικούς κρατικούς φορείς του ΥΠ.Α.Α.Τ, του 
τοπικού ΕΛΓΑ κ.ά., αλλά επισκέφθηκε ασμένως το Τουρκικό Προξενείο Κομοτηνής, στο 
οποίο, στην καθιερωμένη αναμνηστική φωτογραφία. δεσπόζει όπισθεν η τουρκική 
σημαία. Δε νομίζουμε να υπάρχει παγκόσμιο άλλο παράδειγμα, όπου ένα νεοεκλεγέν 
Διοικητικό Συμβούλιο συνεταιρισμού να πραγματοποιεί κατά πρώτον εθιμοτυπική 
επίσκεψη στο Προξενείο μιας επιθετικής και εχθρικής χώρας, η οποία πλην του Αιγαίου 
διεκδικεί και τη Θράκη, την οποία χαρακτηρίζει ως δική της, αντί να επισκεφθεί τις 
αρμόδιες τοπικές ελληνικές αρχές. Αυτά δυστυχώς μόνον στη χώρα μας δύναται να 
συμβαίνουν. 
Την ανωτέρω πράξη τη θεωρούμε αίσχιστη και προκλητική έναντι της χώρας μας και 
των αρχών της και δε δυνάμεθα να μην επισημάνουμε ότι ο Πρόεδρος του Αγροτικού 
Συναιτερισμού, κ. Erdi Serif, τυγχάνει να είναι και πρώην Αντιπρόεδρος του 
τουρκόφιλου - ισλαμικού κόμματος DEB/Κ.Ι.Ε.Φ., για το οποίο την αναγνώριση και τη 
δυνατότητα να κατέρχεται στις εκλογές με την έγκριση του Αρείου Πάγου, επέκρινε και 
εξέφρασε τον σκεπτικισμό του ο Πρόεδρος του κόμματός μας στη Βουλή. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Για τον κ. Υπουργό Εξωτερικών δεν υποβάλλουμε ουδεμία ερώτηση, διότι για 
ζητήματα τα οποία αφορούν ιδιαιτέρως τη Θράκη δεν μας απαντά. 
2. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αν 
και εφόσον τυγχάνει των αρμοδιοτήτων του των εποπτευομένων του υπηρεσιών, τι 
προτίθεται να πράξει για τον ανωτέρω Αγροτικό Συνεταιρισμό, του οποίου το 
περιγραφόμενο δείγμα γραφής αποδεικνύεται μη ευοίωνο για τον σεβασμό των 
ελληνικών αρμόδιων κρατικών αρχών από πλευράς του; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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